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У  збірнику  представлені  матеріали,  що  присвячені  сучасним  проблемам  хімічної  науки  

та освіти,  новітнім  хімічним  технологіям  та  біотехнологіям,  хімічним  аспектам  в  

аграрному секторі.  Видання  адресоване  науковим  та  науково-педагогічним  працівникам,  

викладачам вищих  навчальних  закладів,  а  також  фахівцями  які  займаються  проблемами  

хімічних технологій, біотехнологій та актуальними питаннями агропромислового сектору. 
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фібриногену та стабільність у широких межах фізико-хімічних параметрів 

підтверджують доцільність подальшого вивчення даного ферменту. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ГІАЛУРОНОВОЇ КИСЛОТИ ЯК НОСІЯ ДЛЯ 

ДОСТАВКИ ЛІКІВ 

 

Негода Т.С., Фисак О.В. (м. Київ) 

Гіалуронова кислота має достатню біосумісність, біорозкладність та 

неімуногенність. Крім того, вона має здатність розпізнавати специфічні 

рецептори, які надмірно експресуються на поверхні пухлинних клітин, і 

протиракові препарати можуть бути спрямовані на пухлинні клітини для 

кращого їх знищення. Тому гіалуронова кислота привернула значну увагу як 

засіб доставки ліків. У нашій роботі було проаналізовано та детально 

узагальнено застосування гіалуронової кислоти як носія для доставки ліків. 

Було показано, що гіалуронова кислота має широкі перспективи для доставки 

ліків. Гіалуронова кислота – це лінійний макромолекулярний мукополісахарид, 

що складається з двох сахаридних одиниць глюкуронової кислоти та N -

ацетилглюкозаміну, що чергуються [1]. Він має добру біосумісність, 

біорозкладність, високу в'язкопружність і може поєднуватися зі специфічним 

рецептором на поверхні клітин. Таким чином, гіалуронова кислота та її похідні 

як носії лікарських засобів сприяють загущенню лікарських засобів, 

пролонгованому вивільненню, трансдермальному всмоктуванню та 

покращенню їх таргетної дії. 
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Зв'язування цитотоксичного препарату з макромолекулярною речовиною 

покращує фармакокінетичний профіль препарату, подовжує його розподіл та 

час виведення [2]. Крім того, повільне вивільнення препарату з носія дозволяє 

йому залишатися в тканині пухлини у вищій концентрації та нижчій 

концентрації препарату в плазмі. Гіалуронова кислота та її похідні широко 

використовуються в різних системах доставки ліків, таких як система доставки 

ліків у вигляді наночастинок, гелева система доставки ліків, катіонна полімерна 

система доставки генів, наноемульсійна система доставки, поліелектролітна 

мікрокапсульна система доставки ліків, мікросферична система доставки ліків, 

плівкова система доставки тощо. З огляду на специфічне зв'язування 

гіалуронової кислоти з рецепторами на поверхні ракових клітин, її 

біорозкладність та біосумісність, застосування гіалуронової кислоти для 

цільової доставки протипухлинних препаратів досягло значного прогресу. Її 

можна використовувати як носій та реагувати з іншими препаратами, 

утворюючи кон'югати. Кон'югати мають контрольоване вивільнення та цільову 

дію, що дозволяє спрямовувати доставку кількох препаратів до різних 

патологічних ділянок, щоб досягти мети своєчасного та спрямованого 

вивільнення. Однак гіалуронова кислота легко розкладається в організмі 

людини. Тому для захисту гіалуронової кислоти від розкладу слід додавати 

речовину, що містить нітроксид, або інгібітор гіалуронідази, щоб запобігти 

розкладу гіалуронової кислоти шляхом пригнічення активності гіалуронідази 

[3]. Гіалуронова кислота має багато переваг, таких як добра біосумісність, 

різноманітність хімічної модифікації та таргетування пухлинних клітин. Вона 

привертає значну увагу в системі доставки протипухлинних ліків та забезпечує 

хорошу платформу для доставки онкологічних терапевтичних препаратів, що 

має великий потенціал розвитку та унікальну перевагу. Дослідження 

гіалуронова кислота як носія протипухлинних препаратів досягли значного 

прогресу, але деякі проблеми все ще потребують подальшого вивчення. 
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Наприклад, використання кон'югатів гіалуронова кислота-лікарський засіб 

обмежене через відсутність гнучких методів синтезу. Надлишок ліків або 

гідрофобна частина зв'язується з основним ланцюгом гіалуронової кислоти, що 

призводить до зміни властивостей гіалуронової кислоти та впливає на процес 

ендоцитозу, опосередкований рецепторами, пухлинних клітин. Таким чином, 

ступінь заміщення гіалуронової кислоти-носія може не тільки забезпечити 

спорідненість гіалуронової кислоти та рецептора, але й найбільшою мірою 

пригнічувати ріст пухлини. Крім того, завдяки наявності рецепторів 

гіалуронової кислоти в ендотеліальних клітинах печінки, вектор доставки ліків 

на основі гіалуронової кислоти накопичується в тканинах печінки. Отже, 

необхідно вивчити новий тип наночастинок гіалуронової кислоти для захисту 

гіалуронової кислоти в процесі кровообігу та експонувати наночастинки перед 

поглинанням пухлинними клітинами для покращення терапевтичного ефекту. 
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РІЗНІ ФОРМИ ТА БІОЛОГІЧНІ ЕФЕКТИ ГІАЛУРОНОВОЇ КИСЛОТИ 

В КОСМЕТИЧНІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ 

 

Негода Т.С., Бузюк А.В. (м. Київ) 

Гіалуронан, або гіалуронова кислота (ГА), – це глікозаміноглікан зі 

структурними та сигнальними функціями, що відіграють ключову роль у 

гомеостазі шкіри людини. Він забезпечує гідратацію та біомеханічні 

властивості цієї тканини, а також регулює клітинну адгезію, міграцію, 

проліферацію та запалення. Його біосумісність, в'язкопружні властивості, 


